

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

18.10.2006

**ЧИСТАЯ ПРИБЫЛЬ ОАО «ЛУКОЙЛ» ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2006 ГОДА  
УВЕЛИЧИЛАСЬ НА 55%. ДОБЫЧА ТОВАРНЫХ УГЛЕВОДОРОДОВ  
ВЫРОСЛА НА 12,1%**

ОАО «ЛУКОЙЛ» публикует консолидированную финансовую отчетность за первое полугодие 2006 года, подготовленную в соответствии с общепринятыми принципами бухгалтерского учета США (US GAAP).

За первое полугодие 2006 года чистая прибыль Компании составила 4 010 млн долл., что на 54,8% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Показатель EBITDA (прибыль до вычета процентов, налога на прибыль, износа и амортизации) вырос на 50,4% и составил 6 464 млн долл. Выручка от реализации увеличилась до 33 210 млн долл., или на 38,1%.

Рост чистой прибыли связан с благоприятной ценовой конъюнктурой, увеличением объемов добычи и переработки и эффективным контролем над расходами, а также ростом маржи нефтепереработки. Вместе с тем увеличение прибыли сдерживалось укреплением рубля по отношению к доллару, а также ростом налоговой нагрузки. Налоговые выплаты Компании составили 11,3 млрд долл., что на 40,2% больше уровня первого полугодия 2005 года.

Операционные расходы Компании увеличились на 705 млн долл. по сравнению с первым полугодием 2005 года. Это объясняется реальным укреплением рубля по отношению к доллару, которое за год, закончившийся 30 июня 2006 года, составило 15,7% (более 100 млн долл.); а также существенным увеличением операционных расходов, относящихся к изменению запасов нефти и нефтепродуктов, произведенных внутри группы «ЛУКОЙЛ» (358 млн долл.), и ростом расходов на добычу углеводородов (225 млн долл.), который связан прежде всего с ростом объемов добычи. (В соответствии с учетной политикой Компании операционные расходы, связанные с производством готовой продукции, учитываются при реализации этой продукции. Поэтому при увеличении запасов продукции фактически понесенные операционные расходы уменьшаются на величину расходов, относящихся к росту запасов, и наоборот, при уменьшении запасов продукции фактически понесенные операционные расходы увеличиваются на величину расходов, относящихся к снижению запасов.)

Удельные затраты на добычу углеводородов выросли с 2,60 до 2,90 долл./барр.

---

Тел:

E-mail: [media@lukoil.com](mailto:media@lukoil.com)

н. э., или на 11,5%. С учетом реального укрепления рубля к доллару удельные затраты на добычу углеводородов удалось сохранить на уровне первого полугодия 2005 года.

Капитальные затраты, включая неденежные операции, составили 2 647 млн долл., что на 33,5% превышает уровень первого полугодия 2005 года.

Добыча товарных углеводородов ОАО «ЛУКОЙЛ» выросла на 12,1% и составила 2 118 тыс. барр. н. э./сут.

Компания увеличила среднесуточную добычу нефти на 5,7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (с учетом доли в добыче зависимых организаций) и добыла 344,4 млн барр. нефти, или 46,7 млн т. Средний дебит нефтяных скважин Компании на территории России вырос до 11,23 т/сут, или на 2,1%.

Добыча товарного газа (с учетом доли в добыче зависимых организаций) составила 6 627 млн м<sup>3</sup>, что на 141,6% больше, чем за аналогичный период 2005 года.

Производство нефтепродуктов на НПЗ группы «ЛУКОЙЛ» выросло на 3,7% и составило 21 789 тыс. т. Выпуск нефтепродуктов на российских заводах группы «ЛУКОЙЛ» вырос на 8,0%. На зарубежных НПЗ объем производства снизился на 11,8%, что связано с остановкой на реконструкцию Одесского НПЗ.

Общий объем реализации нефти и нефтепродуктов достиг 62,3 млн т, что на 6,7% больше, чем в первом полугодии 2005 года. Розничная реализация нефтепродуктов увеличилась на 8,3%, а выручка от розничных продаж выросла на 1 177 млн долл., или на 34,2%.